

A/PMP/162/25.09.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1540A/25.09.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

Tema întrebării : "Fenomenul de acaparare a terenurilor" din România

Domnule Ministru,

Consider că România se află în fața unei chestiuni care ține de siguranța națională. Faptul că astăzi în România peste 45% din terenurile agricole se află în mâinile străinilor este o situație care, pe termen mediu și lung, ne va afecta cu siguranță. Acest lucru nu trebuie înțeles ca un îndemn la interzicerea tranzacțiilor de terenuri agricole către străini, deoarece acest lucru ar contraveni tratatelor la care România este parte, însă este necesară impunerea unor condiții asemănătoare celor din Franța, spre exemplu unde cumpărarea unui teren agricol este condiționată, persoana respectivă fiind nevoită să își demonstreze afinitatea față de zona în care cumpără pământul, să demonstreze că a trăit zece ani în regiune, precum și intenția de a face în mod real agricultură. Până în prezent Guvernul României nu a reușit să vină cu un proiect de lege coerent care să reglementeze vânzarea-cumpărarea terenurilor.

Atrag atenția că orice zi de întârziere nu face altceva decât să ducă la diminuarea suprafeței agricole a României. O altă situație asupra căreia vreau să trag un semnal de alarmă este aceea a existenței în România a cazurilor în care terenul este cumpărat de persoane extra-comunitare care nici nu îl cultivă, dar beneficiază de subvenții.

Pe de altă parte, diferite alte entități, de cele mai multe ori provenind din state ale Uniunii Europene dezvoltate cultivă terenuri achiziționate în România, cu sume mai mici decât în alte țări, și cu mijloace tehnologice superioare celor pe care și le permit agricultorii români. Această practică conduce la ideea că

România poate deveni un exemplu negativ dar ilustrativ pentru "fenomenul de acaparare a terenurilor".

Având în vedere cele prezentate, vă solicit, domnule Ministru să-mi comunicați care este stadiul acestui proiect pe circuit guvernamental și care este data la care estimați că îl veți supune dezbaterii parlamentare.

Solicit răspuns scris.

Cornel Mircea Săbăntinean
Deputat PSD de Timiș



25.09.2017